

大众150亿美元了结排放门 削减40款车型押宝纯电动车

■ 龚梦泽

6月28日,德国大众汽车集团向美国地方法院提交了“排放门”和解协议,大众共将支付约150亿美元,用于回购美国市场涉及丑闻的近48万辆2.0升排量柴油车、赔偿车主,以及设立环境补偿基金等。

上百亿美元的赔款对于大众现金流的影响不言而喻。随即大众宣布为了节省开支未来将有超过40款车型停产。大众集团CEO穆伦预计,此举使集团研发预算占汽车业务营业收入的比例降低0.4个百分点。

如果将淘汰老旧车型比喻成“节流”的话,那么全力打造新能源电动汽车的战略部署无疑就成为大众的“开源”之举。

德国时间6月16日,在大众集团的第五十六届年度股东大会上,穆伦表示:“大众未来计划推出至少30款纯电动车型。至2025年,纯电动车的销量预计将达到200万到300万辆,占据大众集团总销量的25%。”

汽车行业分析师钟师认为,目前国内新能源市场百家争鸣,大众的新能源之路注定不是一条坦途。

也有分析人士指出,大众作为行业龙头,一旦方向确定将会加速很快。毕竟相比国内的自主品牌电动汽车,大众的品牌美誉度和辨识度优势明显;同时,旗下海量的车款在外形设计和装配环节也会让大众更为得心应手。

“排放门”余震不断 新能源战略谋变局

在大众集团“排放门”事件爆发后,给企业带来了重大的信誉危机。德国时间6月16日,在“排放门”事件后首次召开的股东大会上,大众集团股东与管理层发生了激烈争执。当大众集团董事会主席潘师在会上就“排放门”事件道歉时,甚至遭遇到了个别股东欲将其赶下主持台的尴尬局面。

大额的罚单也接踵而至。近日,大众集团向美国一家地方法院提交“排放门”和解协议,欲支付约150亿美元用于回购美国市场涉及丑闻的近48万辆2.0升排量柴油车、赔偿车主,以及设立环境补偿基金等。



机出击,进而应对市场变化。

值得一提的是,上市14年之久的大众辉腾今年宣布正式停产。大众方面曝出的计划是,将在2020年采用meb平台“重塑”辉腾,将其打造成纯电动汽车上市销售。这也印证了上述分析人士的论断。

削减老旧车型 自建电池工厂

新战略从“开源”和“节流”两个方面对大众集团未来的发展做出规划,一方面对核心汽车业务进行综合性调整;另一方面加速更新阵容,淘汰老旧车型。

股东大会上,穆伦表示在未来10年里,大众将通过推进平台模块化、整合零部件业务等方式节约90亿美元成本。同时还将对产品阵容进行“瘦身”重整。

关于产品阵容方面的更改,援引大众内部人士言论称,大众汽车集团旗下12个品牌目前总计有340多款车型,产品阵容庞大;在穆伦推行本次战略改革后,未来数年里有超过40款车型将停产。这些车型大部分年头已久,没有从利润角度对大众汽车集团作出贡献,甚至单车亏损额巨大。

业内分析人士认为,车型阵容的缩减,有利于大众集团降低开支。目前大众集团是全球研发开销最高的企业,甚至超过市值数倍于其的IT巨头。穆伦的目标是,未来几年里研发预算占汽车业务营业收入的比例达到6%,低于当前的6.4%。

另一方面,为了在接下来的数年内快速增加市场份额,同时摆脱向日本松下、韩国三星以及LG等供应商购买电池的现状,实现电池自给自足,大众还将发力电池技术,并将此作为一个新的竞争力。

穆伦表示,大众集团未来将投入200亿欧元用于建设十个电池工厂,平均每个工厂的造价约为20亿欧元,为实现2025年每年销售上百万辆电动汽车奠定基础。

对于最近媒体热议的大众考虑在华建电池工厂事宜,大众集团方面表示,目前德国总部方面没有相关消息。大众集团CFO弗兰克·韦特称,公司尚未就新电池厂项目作出决定,只是进行了各种场景推演。



红岩杰狮 助力重庆东盟公路班车 东线复线首趟班车正式发车



● 红岩杰狮担当运输主力,重庆东盟公路班车东线复线首趟班车正式发车。

■ 钟睿

最近,重庆东盟公路班车线复线(陆海联运:重庆-防城港-换装海运)的首趟班车正式发车了。上汽红岩,作为重庆的本土企业,助力重庆东盟公路班车东线复线首趟班车的正式发车,有幸见证了重庆与东盟发展的历史性时刻。

红岩杰狮担当运输主力,将装有重庆本土企业生产的高档生活用纸的集装箱,从中国重庆运往越南胡志明市,总货值约8万美元,总重量约49.3吨。此次从重庆到越南的首趟陆海联运“五定”公路班车正式发车,标志着重庆东盟公路班车继开通陆路运输线路后又打通了一条运输通道。上汽红岩也助力“一带一路”东盟经济带建设步伐的进一步加快。

本次班车从重庆南彭公路物流基地出发,经陆路至广西防城港后转海运到达越南胡志明市,运输总距离2650公里(陆运:重庆南彭-广西防城港为1150公里;海运:广西防城港-越南胡志明市为1500公里),全程运行时间6天,运输费用比陆路运输节省1.7万元/趟/车。

重庆地处丝绸之路经济带与长江经济带“Y”字形大通道联结点,在重庆布局的开放体系中,向西有渝新欧国际铁路联运大通道,向东有长江黄金水道推进着高速公路与铁路大动脉建设。重庆东盟公路班车的开通,推动了面向东盟的南向物流大通道形成,使重庆承东启西、连接南北的独特区位优势尽显。同时,使公路运输更好的发挥作用,有利于重庆形成空、水、铁、公国际化多式联运平台。

丁鸿文——当代书画巨匠献礼建党95周年



丁鸿文 DING HONGWEN

丁鸿文,1947年生,江苏武进人,中共党员,中专文化,农业银行退休。现为全国名人书画艺术界联合会常务委员,常州市武进区书法、美术协会夏溪分会会长,江苏省老年书画研究院委员,纪念中国共产党建党90周年“光明在前”全国书画大赛中获金奖。在纪念辛亥革命100周年全国书画大赛获金奖。并被评为“辛亥百年百杰书画家”称号,和“具有民族正义感的艺术名人”称号,2014年被聘为中国民族文艺家联合会终生名誉主席。

2015年作品被中国企业报道邀约《特邀最受欢迎的人民书画家献礼全国两会》、《特邀书画名家献礼抗战胜利70周年》、《全国百位优秀人民书画家专题报道》、《走进当代书画大家》、《书画界新闻人物献礼全国两会》等并被多家媒体报道。

收藏电话:15351901120

名家点评

观其丁鸿文先生的书法作品,运笔流畅,书法作品秉承传统紧跟时代,传统功底和个性特色相结合,章法洒脱,外柔内刚,笔触灵动,苍劲俊雅,力透纸背,潇洒中昭示着挺拔。成篇作品不失法度,少字作品不失大器。字里行间彰显出书者以笔达情的豪迈奔放,书法超然洒脱,稳健中渗透着洒逸韵致,其用笔的意态取势,不仅注重力、势,更注重趣、韵,呈现出典型的文人化风范,彰显的是一种文人书法的情怀,而且能引发人们多方面的思考与联想。有书不尽笔、笔不尽意之味。也祝愿丁鸿文先生在今后艺坛中展现出自己艺术魅力和独具一格的艺术境界!

——欧阳中石

